
ΤΟ ΕΡΓΟ IntCultAE: ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ, ΕΝΩΝΟΝΤΑΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥΣ
Η ουσία της διαπολιτισμικής ικανότητας δεν υπήρξε ποτέ πιο 
σημαντική, ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης ενηλίκων 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται 
από αυξανόμενη ποικιλομορφία, ο ρόλος των εκπαιδευτών 
ενηλίκων είναι καθοριστικός στη διαμόρφωση των προοπτικών 
και των συμπεριφορών των μαθητών. Το έργο IntCultAE, που 
υποστηρίζεται από το πρόγραμμα Erasmus+ και  μία συνεργασία 
μεταξύ οργανισμών από την Πορτογαλία, την Πολωνία, την Ιταλία, 
την Ελλάδα και τη Γερμανία, βρίσκεται στην πρώτη γραμμή 
αυτής της μεταμορφωτικής πορείας. Στόχος μας είναι η ενίσχυση 
των διαπολιτισμικών ικανοτήτων των εκπαιδευτών ενηλίκων, 
διασφαλίζοντας ότι είναι καλά προετοιμασμένοι να διαχειριστούν 
την ποικιλομορφία και να δημιουργήσουν περιβάλλοντα μάθησης 
που να προάγουν την ένταξη. Αυτά τα περιβάλλοντα ενθαρρύνουν 
τη συνύπαρξη και την αμοιβαία κατανόηση μεταξύ ατόμων από 
διαφορετικά υπόβαθρα, προωθώντας μια πολυπολιτισμική 
κοινωνία όπου η εκπαίδευση υπερβαίνει τα πολιτιστικά 
εμπόδια. Προσαρμόζοντας τις εκπαιδευτικές προσεγγίσεις 
ώστε να ανταποκρίνονται στις μοναδικές ανάγκες των ενήλικων 
εκπαιδευομένων, σεβόμενοι την πολιτισμική τους ταυτότητα και 
υιοθετώντας προσαρμοστικές διδακτικές μεθοδολογίες, δίνουμε 
στους εκπαιδευτικούς τη δυνατότητα να γίνουν καταλύτες για 
θετική αλλαγή. Μέσω του προγράμματος IntCultAE, δεν προωθούμε 
απλώς τη διαπολιτισμική κατανόηση, αλλά και πλέκουμε τον ιστό 
μιας Ευρώπης πιο συνεκτικής και χωρίς αποκλεισμούς.
Το έργο IntCultAE παρουσιάζει με υπερηφάνεια τη σειρά καινοτόμων 
προϊόντων του: το πλαίσιο μαθημάτων Διαπολιτισμικών Ικανοτήτων, 
τον Κατάλογο Ταινιών και Σκηνών, τις Ιστορίες Πραγματικής Ζωής 
για τον Επιπολιτισμό, καθώς και τον υπό ανάπτυξη Διαδικτυακό 
Οδηγό Μαθημάτων και Εργαστηρίων Διαπολιτισμικών Ικανοτήτων, 
όλα σχεδιασμένα να εμπλουτίζουν την εκπαίδευση ενηλίκων με 
βαθύτερη διαπολιτισμική κατανόηση και ικανότητα.

Intercultural Competences for Adult Educators

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 2

Έργο No 2022-1-PL01-KA220-ADU-000087417
Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 
διατυπώνονται εκφράζουν  αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 
αντιπροσωπεύουν κατ΄ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού  (EACEA).  Η Ευρωπαϊκή Ένωση 
και ο  EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
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ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΜΑΣ:

ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ IntCultAE
Το πρώτο μας σημαντικό ορόσημο, το Πλαίσιο 
Μαθημάτων Διαπολιτισμικών Ικανοτήτων, έχει 
οριστικοποιηθεί. Αυτό το ολοκληρωμένο πλαίσιο 
χρησιμεύει ως θεμέλιο για κάθε οργανισμό ή άτομο 
για την ανάπτυξη ενός μαθήματος με στόχο τον 
εμπλουτισμό των εκπαιδευτών ενηλίκων με βασικές διαπολιτισμικές 
ικανότητες. Περιγράφει τα μαθησιακά αποτελέσματα, τις ενότητες 
περιεχομένου και τους απαραίτητους πόρους για την ενδυνάμωση 
των εκπαιδευτών στη δημιουργία περιβαλλόντων μάθησης με 
σεβασμό και χωρίς αποκλεισμούς.

ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΜΑΣ
Ένα άλλο σημαντικό επίτευγμα είναι η συνεχιζόμενη 
συλλογή πραγματικών ιστοριών  Επιπολιτισμού. 
Μέσα από συνεντεύξεις και αφηγήσεις, η συλλογή 
αυτή αναδεικνύει αυθεντικές εμπειρίες πολιτισμικής 
προσαρμογής και ενσωμάτωσης, προσφέροντας 
βαθιές γνώσεις και ενισχύοντας την ενσυναίσθηση τόσο των 
εκπαιδευτικών όσο και των μαθητών. Οι δύο πρώτες ταινίες μας 
είναι άμεσα διαθέσιμες στη σελίδα μας στο YouTube. Όπως και ο 
Κατάλογος, οι πραγματικές ιστορίες είναι διαθέσιμες στα αγγλικά, 
πορτογαλικά, πολωνικά, γερμανικά, ιταλικά και ελληνικά.

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ IntCultAE ΚΑΙ Ο 
ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΣΚΗΝΩΝ 
Ολοκληρώσαμε επίσης τον Κατάλογο ταινιών και 
σκηνών για τις Διαπολιτισμικές Ικανότητες, μια 
επιμελημένη συλλογή πολυμεσικών πόρων. Αυτός ο κατάλογος 
περιλαμβάνει ταινίες και σκηνές που απεικονίζουν διαπολιτισμικές 
αλληλεπιδράσεις, χρησιμεύοντας ως ένα δυναμικό διδακτικό 
εργαλείο για την απεικόνιση σύνθετων εννοιών της πολιτισμικής 
ποικιλομορφίας και αλληλεπίδρασης με σχετικούς και 
ελκυστικούς τρόπους. Ο Κατάλογος είναι διαθέσιμος στα αγγλικά, 
πορτογαλικά, πολωνικά, γερμανικά, ιταλικά και ελληνικά!

ΠΡΟΟΔΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ 
Τον Δεκέμβριο του 2023, η σύμπραξή μας συναντήθηκε 
αυτοπροσώπως για την τρίτη διακρατική συνάντηση του έργου 
στη Λισαβόνα για την κατάλληλη οριστικοποίηση του 1ου σχεδίου 
των πρώτων αποτελεσμάτων του έργου μας και την οργάνωση της 
επακόλουθης εξωτερικής αξιολόγησής τους. Έκτοτε, εργαζόμαστε 
επιμελώς για τις τελικές πινελιές των προϊόντων που έχουν ήδη 
διατεθεί και για τα επόμενα σπουδαία προϊόντα που πρόκειται να 
έρθουν! 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΜΑΘΗΜΑ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ (ΥΠΟ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ) 
Αυτή τη στιγμή, το Διαδικτυακό Μάθημα Διαπολιτισμικών 
Ικανοτήτων βρίσκεται υπό ανάπτυξη και σχεδιάζεται ως Μαζικό 
Ανοιχτό Διαδικτυακό Μάθημα (MOOC). Στόχος του είναι να 
παρέχει στους εκπαιδευτές ενηλίκων μια προσβάσιμη πλατφόρμα 
για να μάθουν και να εφαρμόσουν τις διαπολιτισμικές ικανότητες 
μέσω διαδραστικού περιεχομένου και σεναρίων πραγματικής 
εφαρμογής.

ΟΔΗΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ  ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ (ΥΠΟ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ)
Επίσης υπό ανάπτυξη, ο Οδηγός Εργαστηρίων Διαπολιτισμικών 
Ικανοτήτων θα προσφέρει στους οργανισμούς τα εργαλεία για να 
διεξάγουν τα θεματικά τους εργαστήρια. Αυτός ο οδηγός στοχεύει 
να διευκολύνει τις δια ζώσης εκπαιδευτικές συνεδρίες, ενισχύοντας 
την πρακτική εφαρμογή των διαπολιτισμικών ικανοτήτων στους 
εκπαιδευτές ενηλίκων.

ΜΕΙΝΕΤΕ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΟΙ ΓΙΑ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΙΣ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΠΡΟΟΔΟ ΜΑΣ

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ @  facebook.com/IntCultAE

                               instagram.com/IntCultAE

Μπορείτε να βρείτε το Πλαίσιο IntCultAE, τον Κατάλογο 
ταινιών και σκηνών IntCultAE και τις δύο πρώτες Ιστορίες του 
Πολιτισμού στην ιστοσελίδα μας: www.intcultae.eu/el/
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